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Вступ. Остеоартрит (ОА) – хронічне дегенеративно-запальне захворювання 

суглобів, що є провідною причиною хронічного болю, інвалідизації та зниження 

якості життя. Поряд із механічними чинниками ключову роль у патогенезі цього 

захворювання відіграють запальні процеси, які спричиняють синовіт, деградацію 

хряща та прогресування болю. Сучасні стратегії лікування ОА здебільшого 

симптоматичні, а застосування нестероїдних протизапальних засобів 

супроводжується ризиком побічних ефектів і не забезпечує регенерації тканин. 
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Перспективним напрямом є карбоксітерапія – підшкірне введення СО2, яке 

покращує мікроциркуляцію, усуває гіпоксію та активує механізми регенерації. 

Фізіологічною основою її дії є ефект Бора: підвищення парціального тиску СО2 

у тканинах знижує рН і сприяє вивільненню кисню з оксигемоглобіну, що 

покращує оксигенацію та стимулює репаративні процеси. Експериментальні дані 

свідчать, що СО2 демонструючи виразну протизапальну й імуномодулювальну 

дію. Це обґрунтовує доцільність поєднання СО2 з нестероїдними 

протизапальними засобами (зокрема, диклофенаком натрію) для потенціювання 

терапевтичного ефекту при ОА. 

Мета. Оцінити вплив монотерапії СО2 та його комбінації з диклофенаком 

натрію на рівень TNF-α у сироватці крові щурів з експериментальним 

остеоартритом. 

Матеріали та методи. Модель ОА відтворювали внутрішньосуглобовим 

введенням 0,05 мл 3% розчину монойодоцтової кислоти (МЙОК). Тварини (n=5) 

у групі отримували: фізіологічний розчин, диклофенак натрію (4 або 8 мг/кг), 

СО₂ (підшкірно над ураженим суглобом) або комбінацію диклофенаку з СО₂. На 

14-й і 28-й день визначали рівень TNF-α у сироватці методом ELISA. 

Статистичну обробку даних здійснювали з використанням ANOVA і тесту 

Тьюкі. 

Результати. Отримані результати свідчать, що всі варіанти терапевтичного 

втручання сприяли достовірному зниженню рівня прозапального цитокіну 

TNF-α у сироватці крові експериментальних тварин порівняно з групою 

патології (МЙОК). Це вказує на виразну протизапальну активність як 

традиційних засобів (диклофенак натрію), так і нетрадиційного підходу — 

локального введення CO2. 

У групі патології концентрація TNF-α залишалася значно підвищеною 

протягом усього експерименту, що свідчило про стійку активацію прозапальних 

каскадів і цитокінового дисбалансу. Застосування диклофенаку натрію (8 мг/кг) 

у монотерапії сприяло помірному зниженню рівня TNF-α, тоді як 
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карбокситерапія (СО2, 0,5 мл підшкірно) забезпечувала більш поступову, але 

стабільну нормалізацію цього показника. 

Найбільш виразний протизапальний ефект відзначено при комбінованому 

застосуванні диклофенаку натрію у зниженій дозі (4 мг/кг) із СО2, що виявлялося 

у максимальному зниженні концентрації TNF-α на 28-й день експерименту. 

У порівнянні з контрольною патологією це відповідало зниженню на 54,7% 

(p < 0,001). Отримані дані свідчать про синергічну дію між СО2 та диклофенаком 

натрію, що дозволяє зменшити дозу нестероїдного протизапального засобу без 

втрати його терапевтичної ефективності. Крім того, тварини цієї групи 

демонстрували швидше відновлення рухливості ураженого суглоба, зменшення 

больових проявів та локальної набряклості. Макроскопічно відзначалося 

зниження гіперемії та набряку навколосуглобових тканин, а поведінкові тести 

показували поступове повернення до нормальної активності. 

Аналіз динаміки змін у групах монотерапії свідчить, що ефект СО2 

розвивався поступово – від помірного зниження TNF-α на 14-й день до більш 

суттєвого на 28-й день. У свою чергу, дія диклофенаку натрію проявлялася 

швидше, але з меншою тривалістю ефекту. Таким чином, поєднання швидкої 

протизапальної дії диклофенаку натрію з пролонгованим модуляторним впливом 

СО2 на цитокіновий профіль забезпечує комплексний і стійкий терапевтичний 

результат. 

Висновки. Поєднане застосування СО2 та диклофенаку натрію забезпечує 

синергічний протизапальний ефект, що виявлялося у достовірному зниженні 

рівня TNF-α у сироватці крові щурів із МЙОК-індукованим остеоартритом. 

Комбінована терапія підвищує ефективність НПЗП і дає змогу зменшити їх дозу 

без втрати фармакологічної активності, що важливо для мінімізації побічних 

ефектів. Отримані результати підтверджують модуляторний вплив СО2 на 

цитокіновий профіль і активність запалення, поєднуючи швидку дію 

диклофенаку натрію з пролонгованим ефектом карбокситерапії. Таким чином, 

карбокситерапія може розглядатися як перспективний ад’ювантний метод у 
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комплексному лікуванні остеоартриту та інших хронічних запальних 

захворювань опорно-рухового апарату. 

 

ФАРМАКОЛОГІЯ В УМОВАХ ВІЙНИ – СУЧАСНІ ПРОТИШОКОВІ 

ЗАСОБИ 

Стахоряк Н.М., Грига В.І. 

Ужгородський національний університет, Ужгород, Україна 

mf.stakhoriak.nataliia@student.uzhnu.edu.ua 

Вступ. Повномасштабна війна в Україні суттєво змінила умови життя та 

роботи всіх сфер, у тому числі й медицини. Особливого значення набули питання 

фармакологічного забезпечення, адже масові поранення, виражений больовий 

синдром і розвиток шоку потребують швидкого та ефективного застосування 

знеболювальних і протишокових засобів. Своєчасна та адекватна 

фармакотерапія не лише зменшує страждання, а й рятує життя, що робить дану 

проблему надзвичайно актуальною. 

Мета. Оцінити сучасні фармакологічні стратегії застосування анальгетиків 

і протишокових засобів у воєнних умовах та визначити їх ефективність у наданні 

невідкладної допомоги. 

Матеріали та методи. Аналіз наукових публікацій, що описують 

фармакологію в умовах війни, з метою виокремлення та оцінки сучасних 

підходів до застосування знеболювальних і протишокових засобів. 

Результати та обговорення. Основним підходом у лікуванні інтенсивного 

болю залишаються опіоїдні анальгетики (морфін, фентаніл, бупренорфін), що 

забезпечують швидке та виражене знеболення. У військовій медицині важливим 

є використання альтернативних шляхів введення – інтраназальних спреїв чи 

букальних таблеток, що дозволяє уникати потреби у внутрішньовенному доступі 

та пришвидшує ефект (Miller & Davis, 2020). Неопіоїдні анальгетики (кеторолак, 

парацетамол) відіграють роль у зниженні потреби в опіоїдах і зменшенні ризику 

побічних ефектів. 

mailto:mf.stakhoriak.nataliia@student.uzhnu.edu.ua
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